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EX 1.

Soit E :=

�
M(a, b) =

�
a + b 3a
2a a + b

�
, a, b ∈ R

�
.

1. Montrer que E est un sous espace vectoriel de M2(R). Donner une base de E.
2. Montrer que la multiplication est interne dans E.

EX 2.

Soient K un corps, n ∈ N∗. Pour A ∈ Mn(K), A = (aij)i,j∈{1,...,n}, on note Tr(A) =
nX

i=1

aii.

1. Montrer que Tr est une forme linéaire sur Mn(K).

2. Montrer que pour A, B ∈ Mn(K), Tr(AB) = Tr(BA). En déduire que si A = P−1BP , où P ∈ GLn(K), Tr(A) = Tr(B).

3. Soient A =

0
@ 1 0 0

−2 1 1
3 1 1

1
A et pour t ∈ R, M(t) =

0
@ 1 0 0

0 cosh(t) sinh(t)
0 sinh(t) cosh(t)

1
A. Existe-t-il P ∈ GLn(R) A = P−1M(t)P ?

4. Soient A, B ∈ Mn(C) telles que A2 = B2 = In. On suppose aussi que A et B anticommutent, c'est à dire AB = −BA.
− Montrer que Tr(A) = Tr(B) = 0.
− Soit C = iAB. Montrer que C2 = In et que C anticommute avec A et B.
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EX 1.

Soit A =

�
−1 2
2 −4

�
. Soit aussi l'application

u : M2(R) → M2(R)
M 7→ AM

1. Montrer que u est un endomorphisme de M2(R).
2. Donner la matrice de u dans la base de M2(R) constituée des matrices élémentaires.
3. Déterminer Ker(u) et Im(u) (ie en donner des bases).

EX 2.

Soient K un corps, n ∈ N∗. On rappelle que pour M = (mij)i,j∈{1,...,n} ∈ Mn(R), on note Tr(M) =
nX

i=1

mii.

Soient A, B ∈ Mn(R). On suppose pour tout X ∈ Mn(R), Tr(AX) = Tr(BX). Montrer que A = B.
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EX 1.

Soit E :=

8<
:M(a, b, c) =

0
@ a b c

c a b
b c a

1
A , a, b, c ∈ R

9=
;.

1. Montrer que E est un sous espace vectoriel de M3(R). Donner une base de E.
2. Montrer que la multiplication est interne dans E.

3. Soit U =

0
@ 0 1 0

0 0 1
1 0 0

1
A. Soit u ∈ L(C3) tel que la matrice de u dans la base canonique de C3 est u. Donner la matrice de u dans la base

G = {(1, 1, 1); (1, j, j2); (1, j2, j)}.

EX 2.

Soient K un corps, n, p, m, q ∈ N∗. On note Eij l'élément de Mn,p(K) dont tous les éléments sont nuls sauf celui d'indice (i, j) qui vaut 1.
1. Soient A ∈ Mm,n(K) et B ∈ Mp,q(K). Déterminer AEij et EijB.
2. Soit M ∈ Mn(K) tel que pour tout x ∈ Mn(K) on a MX = XM . Montrer qu'il existe λ ∈ K tel que M = λIn. Que dire de la réciproque ?


